

莱芜多警种重拳打击电摩“狂飙”

50余名警力一晚上查获3名驾驶人和电摩6辆

记者 亓玉飞 通讯员 张泽文

为严厉打击非法改装电摩“炸街”违法行为，针对群众反映多发诉求，近日，济南市公安局交警支队莱芜区大队联合分局巡特警、禁毒、治安等部门，通过深夜蹲点、精准打击等联动突击方式，重拳打击震慑非法改装电摩违法行为，当晚集结50余名警力，查获3名驾驶人和电摩6辆。

随着夏日的到来，个别青少年驾乘非法改装电摩，非法竞速、炫技

驾驶，炸街扰民，严重扰乱道路交通秩序和公共安全。莱芜交警集结50余名警力，深夜重拳出击，各警种联动，在文化路宾馆商城周边，通过巡逻蹲点观察、北堵截、外围控制包抄和便衣实施抓捕四组优势兵力，布下天罗地网，采取多种手段和措施，精准打击无证驾驶、非法改装、竞速炫技扰民电动摩托车等严重违法行为。查获3名驾驶人和电摩6辆，其中1名驾驶人在行动中疯狂逃窜至分局对面公园内，被外围警力堵截包围查获。目前，案件正在进一步办理

中。

经初步调查，驾驶人多为未成年在校学生，最小的13岁。非法改装的电摩车速过快，制动系统不完善，学生无证驾驶，交通安全意识相对薄弱，存在相当大的安全隐患，极易发生交通事故。

在此济南莱芜交警提醒广大电摩驾驶人，珍爱生命，安全出行，严禁改装！严禁飙车！同时提醒学校和家长对未成年人严格管教，未满18周岁、未取得驾驶证，不得骑行电摩。

记者 亓玉飞 通讯员 蔚伟

近年来，莱芜区寨里镇唐王许村因地制宜、精准施策，坚持把“党建引领+设施农业”作为推动乡村振兴的主要抓手，按照党建引领发展的总体思路，积极培育特色种植产业项目，打响绿色种植产业品牌。

党建引领聚合力，“干”字当头促发展。唐王许村在党支部书记唐焕成的带领下，充分发挥党建引领带动作用，进行人居环境整治，安装太阳能节能灯，打深水井，同时还依托桑园公社投资建设蔬菜大棚，通过“党支部+产业基地+农户”的发展模式，拓展农村产业结构，壮大村集体收入，带动农民增收致富，让村民们真正实现了就地就业、就地致富。

“近年来，我们村依托地势平坦、水土丰沃、交通便利等区位优势，大力发展‘设施农业+休闲农业’为一体的大棚特色果蔬和露地蔬菜种植，目前，大棚特色果蔬和露地蔬菜种植已成为推动村集体经济增长和带动群众增收致富的一项重要产业。今年，草莓的采摘价格前期每斤都能卖到40多元，从1月份到现在都持续有不错的收益。同时大棚还种植了多个品种的西红柿，西红柿产量达到了二万多斤，整体收入十分可观。”唐焕成向记者介绍道。

在温室大棚内，记者见到了大棚负责人曹化鑫。他告诉记者，下一步，他将进一步提升草莓及西红柿种植的质量和效益，积极带动周边农户种植，吸纳剩余劳动力前来务工。进一步拓宽营销方式，采取“采摘+订单+配送”等销售模式，实现从“地头”到“餐桌”的多链条供销，助力更多群众增收，为乡村振兴注入更强劲的活力。

产业兴旺是乡村振兴的基础，但在农村，一些资源却处于闲置状态，制约着村庄发展。面对这些情况，唐王许村根据上级政策要求，深化农村“三变”改革，让资源变资产、资金变股金、农民变股东，使农村“沉睡”的资源活起来，增收的渠道多起来，有效促进了农民增收、产业增效、农村增色。

采访中，唐焕成告诉记者，今年4月18日，村里举行了“三变”分红大会，此次分红惠及唐王许村70户村民，发放股金6.5万余元。据悉，唐王许村党支部在镇党委、政府的大力支持下，凭借建设高标准农田契机，因地制宜大力发展土地流转模式，积极动员广大村民通过入股的方式将农田流转合作社统一经营管理。截至目前，入股土地113.04亩，让村民获得了实实在在的收益。

乡村振兴，产业先行。唐王许村按照“一村一品”的发展思路，让广大村民切切实实尝到了产业振兴带来的经济效益，拓宽了群众增收致富渠道。如今的唐王许村，在村党支部的带动下，既增强了村集体的自主“造血”功能，也鼓起了群众致富的“钱袋子”。

党建引领「蔬」力赋能，创造富裕「莓」好生活

莱芜区寨里镇唐王许村：

单日销售额突破3万元 这个樱桃园“不简单”

记者 亓玉飞 通讯员 亓国明

“太火爆了，刚发了个朋友圈就收到顾客订单，好卖得很。现在每天入园采摘的游客能有近百人，采下的樱桃在家门口就能卖，根本不担心销路问题。”五一假期期间，辛庄街道侯家台村侯计军很是“充实”，短短五天就赚了10多万，5月2日当日销售额更是突破了3万元。

2017年，侯家台村成立土地股份合作社，作为村“两委”成员的侯计军加入合作社开始种植樱桃，现在已发展到5亩多地，品种从单一的本地土樱桃到引进“美白”等多品种樱桃。自樱桃成熟以来，他每天忙着采摘、售卖，接待南来北往的客人，忙得脚不沾地，脸上却满是笑容。他的生财之道，全靠家里5亩多的樱桃园，“以前种地基本就是今年种了来年吃，存不下几个钱，现在樱桃进入丰产期，保底也能收7000斤，转手一卖就是40余万块钱。”

“我们的理念是不仅要产量，更要质量。利用当地优质的水资源加之施有机肥、蜜蜂授粉等，大大提升了大樱桃的品质。我们的樱桃个头大，味道好，加上果树‘年纪’越来越大，今年的樱桃比去年还要甜。现在的侯家台村大樱桃品牌远近闻名，



现在的侯家台村大樱桃品牌远近闻名，吃过的都说好。

吃过的都说好。”侯家台土地股份合作社负责人侯学斌说。

近年来，侯家台村把樱桃种植作为助力乡村振兴的特色产业，注重发挥基层组织引领作用，村党支部积极领办专业种植合作社，组织带领种植户去燕崖、茶叶口等地学习樱桃栽培、新品种选购、田间管理等方面的技术，使农户逐渐掌握了樱桃树的“脾气秉性”，技术难

题迎刃而解。

樱桃树下，处处洋溢着游客的笑声，不仅扮靓了春日景色，也为乡村振兴增添了满满的“能量”。随着知名度和美誉度的逐年提升，侯家台村正在逐步探索特色农产品+乡村旅游的发展模式，推进农旅结合、产村融合，下大功夫完善基础设施建设，打造农旅融合、景田一体、产村联动的田园综合体。

中国十九冶淄博电子信息科创园项目 所有主体结构顺利通过验收

通讯员 李建

5月18日，中国十九冶山东公司承建的淄博电子信息科创园项目6号厂房主体结构验收通过，标志着所有主体结构顺利通过验收。

淄博电子信息科创园项目是淄博市的重点项目，项目于2022年5月正式启动，施工内容包括地上4号、5号、6号厂房，市政配套工程，绿化工程，地下室等，建筑面积约7.5万平方米。验收当日，项目部会同业主、监理、设计、检测等单位，在淄博市张店区质量安全监督站的监督下，对6号厂房及地下车库进行了主体结构验收工作，并一致同意该部分楼栋主体工程全部验收合格。至此，电子信息科创园项目工程已完成全部厂房的主体验收。此次6号厂房顺利通过主体验收标志着所有主体结



中国十九冶山东公司承建的淄博电子信息科创园项目。

构验收完成，总体完成质量较好。项目部在施工过程中严格按照设计图纸及施工技术规范进行，克服疫情带来的不利影响，科学安排、精心组织，在确保安全和质量的同时全力抢抓形象进度，为本次全部主体结构顺利通过验收创造了条件。

接下来，项目部将继续秉承科学严谨、务实创新的工作态度，严格贯彻落实好集团公司对山东公司的发展定位和目标要求，确保工程如期投入使用，以人民群众满意的精品工程助力张店区高质量发展。



草莓从1月份到现在都持续有不错的收益。